

B/USR/721
18 02 2019



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România



MR. 2156B/19.02.2019

INTERPELARE

Adresată: **Domnului Ioan DENEȘ, Ministrul Apelor și Pădurilor**

De către: **Vlad Emanuel DURUȘ, Deputat USR**

Circumscripția electorală: **Nr. 26, jud. Maramureș**

Grup parlamentar: **USR**

Obiectul interpelării: **Nu favorizați mistreții în detrimentul cultivatorului**

Stimate domnule Ministru,

Problema mistreților care devastează culturi este una încă nerezolvată în România, deși există aproape zilnic semnale legate de pagubele pe care le provoacă aceste animale în culturi. Maramureșul este unul dintre județele cel mai grav lovite. S-a ajuns în situația ca mii de hectare de teren agricol să rămână neutilizate în județ. Oamneii nu mai cheltuie bani pe arat, discuit, semănat, pentru că investesc degeaba. Mistreții le distrug culturile, aproape în totalitate.

Nu vorbim de pagube accidentale, ci de o situație care se perpetuează ca urmare a invaziei mistreților. Autoritățile locale și cele județene cunosc fenomenul, ca urmare a deselor plângeri venite de la cetățeni. Localitățile din

zona Codrului, de pe lunca Someșului sau din depresiunea Lăpuș sunt cele mai expuse. În urmă cu câteva zile, un memoriu al locuitorilor din Vălenii Lăpușului pe tema distrugerilor provocate de mistreți a fost înregistrat la Prefectura Maramureș. Mii de plângeri sunt la primăriile din toate zonele județului. Proprietarii de terenuri simt că sunt abandonați de cei care ar trebui să le rezolve problema.

Răspunderea pentru starea de fapt o poartă administratorii fondurilor de vânătoare și Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic și de Vânătoare (ITRSV), prin neîndeplinirea obligațiilor legale, ca instituție a statului responsabilă de activitatea din fondurile cinegetice. Reprezentanții ITRSV stabilesc efectivele de mistreți din fondul cinegetic în mod formal, pe criteriu istoric. Nu există o situație clară, la zi, realizată în baza individualizării fiecărui exemplar. În absența unui calcul corect a numărului de mistreți, nu poate fi stabilită o cotă de recoltare corespunzătoare, care să permită ținerea efectivelor sub control. Aceasta duce și la subdimensionarea cotei de hrană și la înfometarea animalelor. Este principalul motiv pentru care mistreții își părăsesc arealul și se apropie de locuințele sătenilor.

Situațiile create duc la crize majore în comunitățile rurale, între autoritățile locale sau județene și producătorii agricoli. Oamenii au investit în garduri electrice sau în tunuri cu butelie pe gaz, dar fără să obțină rezultate. S-au făcut sute de dosare pentru despăgubiri, fără ca acestea să fie puse în plată. Unele au doi ani de așteptare. Trag un semnal de alarmă și solicit intervenția de urgență a instituțiilor abilitate. ITRSV trebuie să-și facă treaba, să forțeze administratorii fondurilor de vânătoare să țină real efectivele în numărul permis de lege. Încălcarea normelor trebuie să ducă la anularea dreptului de a administra fondul de vânătoare.

Așadar, vă rog, domnule Ministru, să-mi răspundeți punctual la următoarele solicitări:

- 1) Numărul de mistreți din Maramureș, așa cum rezultă din evidențele

ITRSV.

2) Fondurile de vânătoare din județul Maramureș în care numărul de mistreți este peste cel prevăzut de lege.

3) Cum explicați distrugerile mari produse de mistreți în județul Maramureș?

4) Câte dosare pentru despăgubiri aveți din Maramureș, data celui mai vechi dosar, suma totală solicitată de păgubiți, câte dosare au fost aprobate și în câte dintre acestea s-au efectuat plăți?

5) Câte dintre solicitările venite din Maramureș au fost respinse și care sunt motivele invocate?

Vă rugăm să ne trimiteți atât un răspuns pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro, cât și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București

În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș
Deputat USR

